



Първата дама на съвременната литература - Здравка Евтимова, ще сподели тънкостите на творческото писане с талантливите млади бургазлии

Събота, 10 Април 2021

*Нейният разказ „Кръв от къртица“ се превърна в събитие за българската литература, като стана първият български разказ, попаднал в американски учебници.

Тази неделя, 11 април, от 17.00 часа в новата библиотека посрещаме популярната писателка и ерудит Здравка Евтимова. Това е нейно първо гостуване в Бургас. Мнозина нейни колеги я определят, като първата дама в съвременната ни литература и майстор на късия разказ. Уважаваната писателка ще се срещне с младежи и ученици, а темата на дискусиата е „Младостта на България е талантлива“. На срещата ще се разискват основните изисквания, любопитни литературни произведения и различните методи на структуриране в подготовката на един текст.

Здравка Евтимова е българска писателка, родена в Перник през 1959 г. Завършва английска филология в Университета „Св. Св. Кирил и Методий“, Велико Търново. Нейни разкази са издавани в 32 страни на света. Живее в Перник, България. Говори и пише на български, английски, френски, немски и руски



език.

През 2015 г. разказът на Здравка Евтимова „Кръв от къртица“ беше включен в учебниците по английски език за гимназиалния курс в Дания; от януари 2019 г. същият разказ е включен в учебник за преподаване знания по литература за прогимназиите в САЩ – 8-и клас. Разказът на Здравка Евтимова „Seldom“ („Рядко“) е включен в антологията „Best European Fiction 2015“ („Най-добра европейска проза 2015 г.) на издателство Dalkey Archive Press, САЩ, 2015.

Разказът на писателката „Твоят ред е“ е един от десетте наградени разказа в световния конкурс за къс разказ на тема „Утопия 2005“ в град Нант, Франция. Този разказ е включен в антологията „Утопия 2005 – Десет писатели от цял свят“. Разказът ѝ „Васил“ е един от десетте разказа, спечелили в конкурса за къс разказ от цял свят на радио BBC, Лондон за 2005 г.

Отличия:

В България Здравка Евтимова е двукратен носител на наградата за разказ „Златен ланец“ на вестник „Труд“ – 2006 г. и 2010 г.

Носител на наградата „Чудомир“ за хумористичен разказ на в. „Стършел“

Носител на литературната награда за проза „Анна Каменова“

Носител на наградата „Балкани“ на издателство „Балкани“ за разказ от балкански писател

През декември 2014 г. Здравка Евтимова спечели наградата „Балканика 2014“ за най-добра книга от балкански писател със сборника си „Пернишки разкази“

През 2015 г. Здравка Евтимова спечели националната награда „Блага Димитрова“ за произведение на морално-етична тема, писано от жена

През 2016 г. нейната книга „Една и съща река“ (2015) спечели наградата за роман на фонд „13 века България“

През 2019 г. Здравка Евтимова разделя с писателя Ангел Ангелов наградата „Милош Зяпков“ за сборника „Юлски разкази“.